Информация о контрольной проверке.
Акт № 2-ПП, составлен 29 декабря 2015 года.
Наименование органа контроля: Министерство экономического развития и туризма Республики Алтай. 
Основание для проведения плановой проверки: статья 100 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ); План проведения плановых проверок в сфере осуществления закупок в отношении подведомственных заказчиков министерства на период январь-декабрь 2015 года, утвержденный приказом Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай от 12 января 2015 года № 5-ОД; приказ о проведении проверки от 16 декабря 2015 года № 242-п.
Цель плановой проверки: проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Сроки осуществления плановой проверки: с 22 по 29 декабря 2015 года.
Период проведения проверки: с 1 января по 30 ноября 2015 года.
Предмет плановой проверки: соблюдение бюджетным учреждением Республики Алтай «Агентство сопровождения инвестиционных проектов в муниципальных образованиях в Республике Алтай» – заказчиком, а также созданными им контрактной службой, комиссиями по осуществлению закупок и их членами требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
Наименование субъекта проверки: бюджетное учреждение Республики Алтай «Агентство сопровождения инвестиционных проектов в муниципальных образованиях в Республике Алтай» (далее – Заказчик).
Проверка проведена: Алексеенко Елена Николаевна, заместитель начальника отдела по регулированию контрактной системы и государственным закупкам Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай; Героева Наталья Витальевна, специалист-эксперт отдела по регулированию контрактной системы и государственным закупкам Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай.
Юридический адрес и почтовый адрес: 649000, Респ. Алтай, г. Горно-Алтайск, ул. Чорос-Гуркина, 38.

По результатам проверки выявлены нарушения Заказчиком ст. 33, 34, 39, 94, 95 Федерального закона №44-ФЗ,  ст. 190 ГК РФ и части 2 совместного Приказа Министерства экономического развития РФ и Федерального Казначейства от 20.09.2013 № 544/18н «Об особенностях размещения на официальном сайте РФ и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы».

