Информация о ведомственной проверке.
Акт № 3-ПП, 04 июня 2018 года.
Наименование органа контроля: Министерство экономического развития и туризма Республики Алтай. 
Правовые основания для проведения плановой проверки: статья 100 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; План проведения плановых проверок в сфере осуществления закупок в отношении подведомственных заказчиков Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай на период январь - декабрь 2017 года, утвержденный приказом Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай от 17 ноября 2017 года № 239-ОД.
Цель проведения плановой проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации в сфере закупок Казенным Учреждением Республики Алтай «Управление по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Республики Алтай».
Срок проведения плановой проверки: с 15 мая 2018 года по 04 июня  2018 года.

Проверяемый период: с 1 января 2017 года по 31 декабря 2017 года.

Предмет проверки: соблюдение Казенным Учреждением Республики Алтай «Управление по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Республики Алтай», а также назначенным им ответственных за осуществлением закупок, в процессе осуществления деятельности требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
Фамилии, имена, отчества, наименования должностей членов инспекции, уполномоченных на осуществление ведомственного контроля: Попова Татьяна Васильевна (руководитель инспекции), заместитель начальника отдела по регулированию контрактной системы и государственным закупкам Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай; Пряшина Ксения Владимировна, специалист-эксперт отдела по регулированию контрактной системы и государственным закупкам Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай.
Субъект проверки: Казенное Учреждение Республики Алтай «Управление по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Республики Алтай» ИНН: 0411130775
Адрес местонахождения Субъекта проверки: Юридический адрес: 649002, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, пр-кт. Коммунистический, 115/1; Фактический адрес: 649100, Республика Алтай, Майминский район, село Рыбалка, здание пожарной части №31 «Долина Алтая», расположенного на территории особой экономической зоны туристско-рекреационного типа муниципального образования «Майминский район Республики Алтай».
Результаты проверки: За анализируемый период были выявлены нарушения о планировании закупочной деятельности, ст. 39, ст.33, ч.3 ст. 103, ч.10 ст. 94 Федерального закона от 5 апреля 2013 года  №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», размещению в ЕИС отчетов об исполнении контрактов, п. 10 Порядка размещения в ЕИС отчетов об исполнении контракта, ст. 432 ГК РФ.  

