Итоги ежеквартальных публичных обсуждений 

Министерством экономического развития Республики Алтай 27 декабря                  2021 года проведены ежеквартальные публичные обсуждения результатов правоприменительной практики по региональным видам контроля (надзора) по теме «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в 2022 году в свете нового законодательства о государственном контроле (надзоре)», в котором приняли участие 25 участников. 
[bookmark: _GoBack]Представленными докладами были рассмотрены важнейшие изменения в 2022 году в связи с вступлением в законную силу Закона о государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле.
Так, в 2022 году лицензии на осуществление деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных и цветных металлов на территории Республики Алтай будут оформляться в электронном виде через Портал Гоуслуг. 
Лицензии будут выдаваться в форме выписки из реестра лицензий. Соискатель лицензии может получить выписку из реестра лицензий (на выбор):
1) в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью лицензирующего органа, без взимания платы;
2) на бумажном носителе за плату. Размер платы - 3 000 руб.
В рамках осуществления государственного контроля в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, в том числе в сфере розничной продажи алкогольной продукции плановые контрольные (надзорные) мероприятия проводиться не будут.
Также лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (в том числе лицензий на розничную продажу алкогольной продукции), сроки действия которых истекают (истекли) в период                       с 1 января по 31 декабря 2021 г. и действие которых продлевается на 12 месяцев, в том числе лицензий, которые продлены в 2020 году будут продлены. Госпошлину за это уплачивать не нужно.
С докладами можно ознакомиться по следующим ссылкам https://минэко04.рф/activity/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/litsenzionnyy-kontrol-deyatelnosti-po-zagotovke-khraneniyu-pererabotke-i-realizatsii-loma-chernykh-m/programmy-profilaktiki/, https://минэко04.рф/activity/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/gosudarstvennyy-regionalnyy-kontrol-za-deklarirovaniem-roznichnoy-prodazhi-alkogolnoy-i-spirtosoderzh/programma-profilaktiki-narusheniy-obyazatelnykh-trebovaniy/.
