Патентная система налогообложения

Патентная система налогообложения (ПСН) существует как специальный налоговый режим для индивидуальных предпринимателей, которые ведут сезонную деятельность, например, открываются только на летний сезон.
ПСН является простой и понятной, так как нет необходимости вести бухучет, подавать декларации, оформлять кассовые аппараты.
Плюсом ПСН является выплата одного налога, предприниматель платит за патент. Интересно, что фактический доход ИП не зависит от суммы налога. Самому предпринимателю ничего высчитывать не нужно. Для каждого вида деятельности устанавливается фиксированная стоимость. Она формируется таким образом: берут стандартный потенциальный годовой доход, установленный в каждом субъекте РФ, и из него высчитывают среднюю стоимость патента.
Индивидуальный предприниматель освобождается от оплаты НДФЛ. Предприниматель также освобождается от выплаты налога на доход физлица. Для многих это является неоспоримым преимуществом. Итак, сумма патентного налога фиксированная. 
Патент выдается с любого числа месяца, указанного ИП в заявлении на получение патента, на любое количество дней, но не менее месяца и в пределах календарного года выдачи.
Преимуществом ПСН является упрощенная схема учета, все, что нужно, — это книга учета доходов ИП. На каждый патент заводится отдельная книга. Особых указаний и регламентов по ведению такого документа нет, это можно делать в обычных электронных таблицах, главное — отражать все доходы.
Декларации подавать не нужно, а также предприниматели освобождены от необходимости заводить кассовый аппарат. По запросу покупателя предприниматель может выдавать документ, подтверждающий прием денежных средств, и этого достаточно.
В связи с особенностью патентной системы налогообложения предприниматель, решивший открыть параллельный бизнес в соседнем регионе, должен будет получить на него новый патент. Это касается случаев, когда виды деятельности не совпадают.
Организационные недостатки ПСН: налоговая следит, чтобы полученная прибыль ИП не превысила 60 млн руб. за год, а число сотрудников не может быть больше 15 человек. 
На территории Республики Алтай патентная система налогообложения введена Законом Республики Алтай от 16.11.2012 г. № 58-РЗ, которым установлены размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения на территории Республики Алтай.
Для впервые зарегистрированных налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей в соответствии с Законом Республики Алтай от 23.11.2015 г. № 71-РЗ установлена налоговая ставка 0% при применении патентной системы налогообложения.
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