В Республике Алтай состоялся Форум «Неделя бизнеса 2022»

 В Республике Алтай с 4 по 7 октября 2022 года состоялся Форум «Неделя бизнеса 2022», который проводился на площадке Агропромышленного парка «Амза». 
В рамках Форума состоялось открытие производственного цеха по переработке кедрового ореха сельскохозяйственного кооператива «Эко-продукт РА». Для всех желающих проведена экскурсия по производственному блоку заморозки Агропромышленного парка «Амза». 
Деловая часть форума включала в себя панельные дискуссии, онлайн-вебинар для экспортно-ориентированных субъектов предпринимательства с торгпредством Республики Азербайджан, онлайн практикумы, истории успеха предпринимателей, бизнес-тренинги, круглый стол по финансовой грамотности, семинар Роспатента, дискуссионные площадки общественных организаций малого и среднего предпринимательства.  На мероприятиях в онлайн и офлайн форматах выступили представители Роскультцентра, Ассоциации «Народные художественные промыслы России», федеральные спикеры и эксперты, а также представители исполнительных органов государственной власти Республики Алтай, общественных объединений, кредитных организаций и организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства Республики Алтай.
Под председательством Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай состоялось расширенное заседание Совета по развитию инвестиционной и предпринимательской деятельности, на котором рассмотрены вопросы импортозамещения, улучшения инвестиционного климата, развития малого и среднего предпринимательства в Республике Алтай и подписано Соглашение о сотрудничестве между Правительством Республики Алтай и Общероссийской общественной организацией малого и среднего предпринимательства «Новая Формация».
На итоговой региональной сессии Форума организовано награждение субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках, внесших значительный вклад в развитие муниципальных образований в Республике Алтай. 
В ходе Форума «Неделя бизнеса 2022» организована выставка продукции резидентов и товаропроизводителей Республики Алтай, выставка мастеров народных художественных промыслов. А также организовано проведение мероприятия «День открытых дверей». 
[bookmark: _GoBack]Мероприятия Форума транслировались в онлайн формате и на YouTube канале в записи. Общее количество участников Форума составило 600 человек. 
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В   Республике Алтай состо ялся Ф орум «Неделя бизнеса 202 2 »       В Республике Алтай с  4   по  7   октября 2022 года  состоялся  Форум   «Неделя  бизнеса 202 2 », который проводился  на площадке  Агропромышленн ого  парк а   «Амза» .    В рамках Форума состоялось открытие производственного цеха по  переработке кедрового ореха сельскохозяйственного кооператива «Эко - продукт РА». Для всех желающих проведена экскурсия по производственному  блоку заморозки  Агропромышленн ого  парк а   «Амза» .    Делова я часть форума включала в себя панельные дискуссии,  онлайн - вебинар   для экспортно - ориентированных субъектов предпринимательства с  торгпредством Республики Азербайджан , онлайн практикумы, истории успеха  предпринимателей, бизнес - тренинги, круглы й  стол   по фина нсовой  грамотности , семинар Роспатента , дискуссионные площадки общественных  организаций малого и среднего  предпринимательства .    Н а   мероприятиях в  онлайн и офлайн форматах  выступили  представители  Роскультцентр а ,  Ассоциации «Народные художественные промыслы  России» ,   федеральные  спикеры и эксперты,  а   также  представители исполнительных органов  государственной власти Республики Алтай, общественных объединений ,  кредитных организаций  и организаций инфраструктуры поддержки  предпринимательства Республики Алтай .   Под  председательством Главы Республики Алтай, Председателя  Правительства Республики Алтай состоялось  расширенное  заседание Совета  по развитию инвестиционной и предпринимательской деятельности, на  котором рассмотрены вопросы  импортозамещения,  улучшения  инвестиц ионного климата, развития малого и среднего предпринимательства   в Республике Алтай   и подписано Соглашение о сотрудничестве между  Правительством Республики Алтай и Общероссийской общественной  организацией малого и среднего предпринимательства «Новая Формаци я» .   Н а итоговой региональной сессии Форума организовано награждение  субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках , внесших  значительный вклад в развитие муниципальных образований в Республике  Алтай .    В ходе Форума «Неделя бизнеса 202 2 »   организована выставка продукции  резидентов и товаропроизводителей Республики Алтай, выставка мастеров  на родных художественных промыслов.   А   также организовано проведение  мероприятия «День открытых дверей».    Мероприятия Форума транслировались в онлайн формат е и на YouTube  канале в записи. Общее количество участников Форума  составило 600  человек.             

